

# 抗震救灾，彰显河南力量

河南通信企业组织多种救援活动支援灾区

2008年对于中国无疑是充满挑战与磨难的一年。

2008年5月12日，发生在四川汶川的地震震动了中国大地。灾区群众的痛苦牵动着河南人民的心。河南通信业界迅速组织各种救援活动支援灾区。

地震发生至今，河南通信企业投入大量人力物力，力保灾区通信生命线畅通，同时通过捐款捐物等方式，为灾区群众提供帮助。目前，河南是全国范围内支援灾区通讯抢险人员最多的省份。无论在前方还是在后方，河南通信人都在以自己的努力，为灾区搭起一座爱心的生命线。

晚报记者 祁京/文 吴琳/图



▲5月21日，按照集团公司统一调度和安排，有郑州移动4名员工参与组建的河南移动第四批救援队伍开赴灾区。



▲河南联通与省慈善总会联合启动“心心联通募捐行动”



◀5月14日、15日，郑州电信组织了两次向地震灾区捐款的活动。

## 移动 派出四批救援队，抢通灾区通信

5月21日下午，按照集团公司统一调度和安排，有郑州移动4名员工参与组建的河南移动第四批救援队伍，带着200顶帐篷、874顶遮阳伞及公司全体员工对灾区群众的关切之情开赴灾区。

四川灾区由于地震后大多房屋出现坍塌和裂痕，并且余震不断，天气情况恶劣，帐篷成为灾区群众在外生活的避难所。在得知灾区急需帐篷等救援物资时，郑州移动紧急筹备了200顶帐篷、874顶遮阳伞发往灾区，同时还调配了河南移动在河南省唯一一台卫星通信车、两辆物资运输车增援灾区通信保障。

据了解，卫星应急通信车是快速恢复灾区

盲点乡镇对外通信的有力手段，车上装载有基站通信系统、WLAN通信系统、卫星通信系统，车载固定电话，同时车上自带电源设备，可在任何一个地方通过卫星传输方式提供移动应急通信服务。卫星通信车也将按照集团公司统一安排前往通信盲点乡镇抗震救灾，搭建一条生命线。

同时，郑州移动积极捐款捐物支援抗震救灾。在集团公司捐款的基础之上，郑州移动员工共捐款超过12万元。渠道经销商们听闻公司在举行捐款活动，也闻讯赶来，捐助款项1.27万元。此外，在得知灾区伤员较多，血库严重缺血的情况下，郑州移动分公司青年团员还自发来到河南省红十字血液中心献血。

而针对灾区最需要的信息服务，郑州移动通过12580热线提供全面、准确的抗震救灾信息查询。目前12580中央信息库已录入四川省至县级政府部门值班电话、受灾地区各大医院值班电话、各省主要机场码头及车站问询电话、卫生防疫及水电气值班电话等；同时还提供当地其他救灾电话、求助渠道、政府公告、应急公告、天气预报等信息。特别是灾区群众拨打12580免除所有通信费。

从5月14日起，郑州移动客户漫游至四川境内的达到两万名，为确保这些客户的通信畅通无阻，郑州移动为他们实施了“免停机”服务。

## 网通

### 捐款35万，全力支援灾区

一方有难，八方支援。5月12日下午，四川汶川县发生8.0级地震，灾情十分严重。为响应中央号召，帮助灾区群众抗震救灾，郑州网通按照省公司工会的统一部署，迅速行动，于5月14日以传真电报形式下发了《关于向四川地震灾区紧急捐款的通知》，号召全体员工为灾区群众进行募捐。各单位接到通知后，积极响应，纷纷伸出援助之手，慷慨解囊，共收到捐款35万余元，已全额上交郑州市红十字会。

5月12日下午，地震发生后，曾出现短时间话务高峰，全网无线信道阻塞率比平时高出20倍，网上呼叫声量超过平时同时段5倍以上。在大部分市民到空旷地带躲避时，郑州网通无线维护中心应急通信班李建长却置个人生命于度外，坚守岗位，始终没有离开工作现场，随时与北京、武汉定期例行无线电报务会晤。同时，郑州网通组织人员，突击检查小灵通网络情况，调配线路，逐一重启告警基站，确保了无线网络畅通，使小灵通网络一时成为市民联系的主要工具。网管中心全体员工面对紧急情况沉着应对，及时疏导话务流量，时刻监控流量流向，确保了小灵通和市话正常运行。组织相关技术骨干时刻关注省委、省政府等重要局向设备运行情况，启动应急保障预案，优先保证党政军等重要局向的通信需求，确保其在网络呼叫量巨大、本地移动或长途等其他方向均有话务拥塞的情况下，省委、省政府等重要局向的话务始终畅通无阻。

为迅速恢复四川汶川地震灾区通信网络，为抗震救灾提供通信保障，赢得时间，5月12日下午16时左右，接到省公司通知后，郑州网通在短短1个小时内就集中了10台发电机组、调度了3名工程技术人员。随后，公司再次紧急调度无线维护中心机动通信队2名技术人员携带2台海事卫星电话、1台手持式全球卫星电话随抗震救灾大部队奔赴灾区，全力保障灾区应急通信需要。

## 联通 10人小组入川，5项措施赈灾

5月21日下午，河南联通首批10名抢险救灾志愿者奔赴四川汶川地震灾区，他们主要承担灾区应急通信、网络设备安装调测等通信恢复工作。

地震无情人有情。四川汶川等地区地震灾发生后，郑州联通立即行动起来，利用自身资源和优势，积极开展多种形式的抗震救灾活动，以送温暖、献爱心的行动支援灾区群众自救和重建，以实际行动履行企业公民的社会责任。

郑州联通还开展了一系列的客户关怀行动，首先，加强10010客户服务热线的值班工作，对涉及抗震救灾的投诉开辟绿色通道，优先

解决；其次，对受困于四川地震灾区的本省联通用户，提高信用额度，尽力保证这些用户在欠费状态下保持与亲人联系；第三，联通在为务工的川籍人员提供“宝视通”视频电话，让他们与亲人面对面交流，互报平安；第四，为我省赴四川灾区的救援人员提供一批CDMA手机（含卡）免费使用；第五，与省慈善总会联合启动“心心联通募捐行动”，在全省联通自有营业厅放置募捐箱，凡是捐款的联通用户均可享受一定额度的话费赠送或新业务赠送。

为全力配合四川抗震救灾行动，充分保障身在四川地震灾区的河南联通用户通信畅通，河

南联通对月底之前，身在四川成都、德阳、广元、阿坝等震区市州及其下属乡镇的河南联通用户所产生的长途费、漫游费及点对点短信费用将全部取消。从地震发生时至本月底之前，在四川地震灾区的河南联通用户免费打电话、发短信。

联通相关负责人表示，联通坚决响应党和政府的号召，履行企业的社会责任，坚持“客户的事情就是最大的事情”的理念，始终如一地履行企业对客户的服务承诺。同时教育每位员工通过坚守品行，做好本职工作，履行公私舍己为人的一份义务，奉献自己的一份力量。

## 电信 组织员工捐款，帮助灾区群众

四川汶川地震发生后，中国电信紧急启动应急预案，对灾区固定电话呼入呼出的话务量密切监控和及时调整，以防海量呼叫引起网络拥塞，全力保证地震灾区呼出的灾情报告和救援电话通畅。

灾情牵动全国人民的心，也牵动着郑州电信全体员工的心。为尽快帮助灾区群众，公司领导班子紧急召开会议研究部署捐款

活动。

5月14日下午，郑州电信参加二七区委、区政府组织的抗震救灾募捐活动，捐款2万元现金。5月15日上午，公司组织员工向四川地震灾区捐款活动在公司广场上举行。全体员工心系灾区，积极响应，纷纷慷慨解囊，捐款现场爱心涌动。短短半小时的募捐活动里共募捐资金21350元。目前郑州电信所募捐款已通过郑

州市红十字会捐往灾区，给灾区群众送去了郑州电信全体员工的祝福。

一方有难，八方支援。中华民族向来是团结互助、齐心协力的民族，在大灾大难面前，更是万众一心，众志成城。郑州电信正以实际行动为受灾地区和群众献上一份自己的力量，送上一份关怀和希望，真诚祝福灾区群众早日脱离困境，重建家园。